Wahlaufgaben

Aufgabe 2015 W1ia:

Im Trapez ABCD gilt:
Es gilt:

AD =8,4cm
AE =7,8cm
a=50,0°

BE =DE

Berechnen Sie den Winkel O4.

Berechnen Sie den
Flacheninhalt des Dreiecks
EBD.

Strategie 2015 W1la:

Gegeben: Gesucht:
Trapez ABCD 0,
AD =8,4cm A
AE=7,8cm
a = 50,0°
BE = DE
Skizze:
D
i GH k
L : .
A F

2,5P



Strategie 2015 W1la:

Struktogramm:

EF - AE- AF DE - DF” + EF°

Losung 2015 W1la:

1. Berechnung der Strecke BC = DF:

_ Gegenkathete _ DF sinusfunktion im gelben

sino = Hypotenuse ~ AD rechtwinkligen Teildreieck ADF D

mE 1 By
sin50° = OF 5

8.4 5

- | s

0,7660 = — Seiten tauschen :

84 :
DF =0,7660 |-8,4 ;
8,4 o L
DF =6,43cm A F E



Losung 2015 W1a:

2. Berechnung der Strecke AF :

cOS o = Ankathete _E Kosinusfunktion im gelben D ¢
- Hypotenuse ~ AD rechtwinkligen Teildreieck ADF NG N
cos50° _AF
8.4
0,6428 = ﬁ Seiten tauschen
8,4 .
AF =0,6428 |-8,4 o N
y A F E B
AF =5,40cm
3. Berechnung der Strecke FF: D c
EF=AE-AF NG ]
EF=78-54 :
EF=2,40cm §
‘ -
A F E B
4. Berechnung der Strecke BE - DE: b c
—2 —2 ——2 Satz des Pythagoras im hellblauen ; -
DE =DF +EF rechtwinkligen Teildreieck DEF & N
DE” =6,432 +2,402
DE" = 41,3449 +5,76
DE” = 47,1049 ra |
DE =6,86cm « N
BE=6,86cm A F E B
5. Berechnung der Strecke CD = BF: D c
BF=EF+BE !
BF =2,40+6,86 §
BF =9,26cm i
CD =9,26cm
A F E B



Losung 2015 W1a:

6. Berechnung des Winkels 06,: D c
g Tangensfunktion im griinen \
tana, zwzi rechtwinkligen Teildreieck '
Ankathete ~ CD BcD :
tans, = 6,43
9,26 i
tané, = 0,6944 ;
5,=34,8° f
A F E B
7. Berechnung der Dreiecksfliche Agp: D c
SF.OF NG X
AE'[D\? - 2 :
9,26 6,43 |
Agpr = 2
Agor = 29,77 cm? |
BDF ‘ N
A F E B
8. Berechnung der Dreiecksfliche Apgr: D c
ﬁ . F NG k_
Apgr = 2 E
6,43-2,40 :
A =0 =7 i
DEF > i
Aoz =7,72cm?
. ™
A F E B
9. Berechnung der Dreiecksfliche Aqgp: D c

AEEID = AEIDF _ADEF
Acep = 29,77 7,72
Acgp = 22,05¢cm?




